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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO 
EM ECOLOGIA E EVOLUÇÃO 

DATA: 22 DE AGOSTO DE 2023 

Aos 22 do mês de agosto de 2023 às 9.30, reuniram-se na sala virtual (meet.google.com/uyz-mxag-
psh) os membros da Comissão do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Evolução,  sob a 
coordenação do Profa. Dra. Camila de Toledo Castanho.  Estavam presentes os seguintes docentes: 
Prof.  Dr. Thomas Püttker,  Prof.  Dr. Edson A. Adriano, e a representante discente Luisa Truffi.  
INFORMES: 1) da Reunião da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa (CaPGPq) dia 16/08: a Profa. 
Camila informou que houve troca na coordenação da Câmara, sendo que o novo coordenador é o 
Prof. Alessandro Rodrigues e Prof. Thiago Veiga (vice), substituindo a Profa. Suzan Pantaroto de 
Vasconcellos,  quem  agora  atua  como  pró-reitora  adjunta  da  Pró-reitoria  de  Pós-graduação  e 
Pesquisa.  Além disso,  a  Profa.  Camila  informou  que  o  campus  Diadema arrecadou verba  RTI 
FAPESP 2022 no valor de R$ 330 mil, os quais vão ser usados, provavelmente até final de 2024, 
para  atender  demandas  definidas  em  futuro  pelo  conselho  da  CAPGPq  com  prioridade  para 
manutenção de equipamentos  e  estruturas multiusuários.  As informações  adicionais  se referiam 
referente  a) o desenvolvimentos de um esquema de correspondência entre conceitos (Unifesp) e 
notas numéricas  (exterior)  de avaliação de desempenho de alunos/as,  o  qual  vai  ser votado na 
próxima reunião do CPGPq, b) em relação a publicação da portaria no133/2023 da Capes definnido 
a possibilidade de acúmulo de bolsas com outras atividades remuneradas, está sendo elaborado um 
documento com critérios mínimos para todos os PPGs da Unifesp que vai ser pautada na próxima 
reunião,  e  c)  uma  discussão  de  ações  concretas  para  favorecer  o  ingresso  e  permanência  de 
alunas/os indígenas nos PPGs. Esse tema suscitou uma discussão sobre a necessidade de repensar 
também  estratégias  para  favorecer permanência  de  alunos  estrangeiros.  2)  Informes  da 
coordenação:  a)  Prof.  Thomas  Püttker  relatou  as  mudanças  feitas  no  documento  do  novo 
Regulamento Interno do PPGEE solicitadas pela Pró-reitoria de Pós-graduação e Pesquisa e que o 
documento se encontra na espera de ser homologado em breve. b)  Profa. Camila relatou sobre o 
novo procedimento indicado para aluno/as especiais, os quais devem entrar em contato direto com 
os docentes das disciplinas (ao invés de entrar em contato com a coordenação). Se destaca que com 
esse procedimento se trata de um procedimento temporário até pedidos de alunos/as especiais serem 
integrados  no  SIIU.  c)  A  Profa.  Camila  informou  sobre  o  ofício  circular  No 
12/2023/CONEP/SECNS/DGIP/SE/MS que inclui novas orientações sobre a tipificação da pesquisa 
e  a  tramitação  dos  protocolos  de  pesquisa  no  Sistema  CEP/Conep,  excluindo  certos  tipos  de 
trabalhos  científicos  (e.g.  Meta-análises)  da  obrigação  de  um  parecer  da  CEP.  PAUTA:  1) 
Aprovação da ata da reunião ordinária  de 03 julho 23: a ata foi aprovada por unanimidade.  2) 
Remanejamento  verba  PROAP alunos:  o  remanejamento  da parte  da  verba  PROAP disponível 
devido a desistência de uma aluna já foi aprovado por e-mail (redistribuição do valor entre alunos 
que não receberam o valor solicitado integralmente,  levando ao resultado que todos/as bolsistas 
CAPES receberam seu pedido integralmente). 3) Alteração representação discente na CEPG: foi 
aprovado por unanimidade a troca da representação discente na CEPG para Luisa Oliveira Truffi 
(titular)  e Ana Paula Becker (suplente).  A troca é necessária devido ao afastamento da Thayná 
Andrade  (titular  anterior)  devido  ao  estágio  no  exterior.  4)  Aproveitamento  de  créditos  - 
Nicolas Burilli:  o  aproveitamento  de  créditos  foi  aprovado  por  unanimidade.  5)  Solicitação 
credenciamento colaborador – Dr.  Daniel Stuginski:  depois consultar a documentação enviada e 
comparação  com  os  requerimentos  mínimos  constando  no  regimento  interno  do  PPGEE  foi 
aprovado por unanimidade o pedido de credenciamento como colaborador no programa. Para não 
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impactar  negativamente  a  estatísticas  do  programa,  o  credenciamento  ficará condicionado  ao 
ingresso de um/a aluno/a no programa no próximo edital. 6) RTI FAPESP 2021: Em função de não 
recebimento de orçamento e contato com a infraestrutura para o ar-condicionado para o laboratório 
15, vai ser contatada a Prof. Carla Poleselli Bruniera para confirmar se ela possui interesse ainda 
em usar a verba para a aquisição/conserto de um desumificador. Foi chamada atenção da urgência 
do assunto,  sendo que  o limite  do gasto da verba  é  dia  30/08/2023.  7)  Inclusão de Prof.  José 
Eduardo de Carvalho como co-orientador da aluna Beatriz Maenaka (Orientadora: Profa.  Cinthia 
Brasileiro): foi aprovado por unanimidade. 8) Proposta de novo logo – PPGEE: a decisão sobre o 
novo logo do PPGEE foi adiada para a próxima reunião, quando tivermos maior quórum. 9) Diárias 
remanescentes  PROAP:  a) está ainda  disponível  R$  1000  das  diárias  para  alunos/as  da  verba 
PROAP. Depois da confirmação com a Luisa Truffi da existência de demanda entre os/as alunos/as, 
foi decidido por unanimidade que vai ser lançado um segundo edital com as seguintes condições 
adicionas: I) não tem prioridade quem já foi contemplado no Proap 2023, e II) não tem prioridade 
que tem bolsa FAPESP.  b) decisões sobre a distribuição de diárias remanescentes dos docentes 
foram  adiadas  devido  à  falta  de  informação  sobre  o  valor exato  para  compra  da  passagem 
aérea para a viagem da Profa. Camila para a reunião de coordenadores com a CAPES (em 01 e 02 
de outubro em Brasília).  10) III SEED – andamento: na tentativa de cooperar com a coordenação 
do PPG EvoDiv da UFABC houve uma resposta inicial do Prof. Guilherme Cunha Ribeiro, porém 
depois não ouve mais resposta aos e-mails. Foi decidido que na próxima reunião vai ser composto a 
comissão organizadora  por  docentes  e  alunos/as do nosso programa (o qual  em caso pode ser 
completada  por  membros  do  PPG EcoDiv  num momento  posterior  em caso de  interesse).  11) 
APCN – andamento:  Prof.  Thomas  apresentou o  calendário  da Pró-reitora  de pós-graduação e 
pesquisa  e  a  compilação  de  itens/assuntos  a  serem  elaboradas/solicitadas  para  encontrar  os 
requerimentos necessários. Foi decidido que não seria possível atender aos requerimentos em tempo 
necessário devido a indisponibilidade de docentes (Prof. Edson com viagem de campo marcado, 
Prof. Thomas em afastamento médico). A coordenação se comprometeu na elaboração do APCN 
no ano que vem. 12) Aprovado por unanimidade o descredenciamento da docente colaboradora 
Juliana Naldoni. O prof. Edson informou que ela se encontra fazendo pós-doc fora do país e que 
provavelmente não tem intenção de orientar alunos pelo nosso programa num curto-médio prazo. 
Nada mais havendo a tratar e estando todos de acordo, a Profa. Dra. Camila Castanho encerrou a 
reunião,  agradecendo a presença de todos.  Eu,  Prof.  Dr.  Thomas Püttker,  vice-coordenador do 
Programa, lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela Coordenadora do Programa.  
 
 
 

______________________________ 

Profa. Dra. Camila de Toledo Castanho 
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Evolução 
 
 
 
 
_______________________________ 
Prof. Dr. Thomas Püttker 
Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Evolução 
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